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ACTA NO. SETECIENTOS OCHENTA Y CINCO (785) 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO CANTONAL DEL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE MOCHA 
REALIZADA EL DÍA JUEVES 20 DE ABRIL DEL DOS MIL DIECISIETE. 
En la ciudad de Mocha, Provincia de Tungurahua, a los VEINTE días del 
mes de abril del dos mil diecisiete, siendo las 10H00, el señor Ingeniero 
Wulzon Carranza, Alcalde del Cantón Mocha, por existir el quórum 
reglamentario declara instalada la presente SESIÓN ORDINARIA, 
contando con la presencia de los siguientes señores Concejales: Sra. Lic. 
Martha Analuiza, Vicealcaldesa Cantonal, Sr. Ing. Pablo Carranza, Sr. Lic. 
Edison Chicaiza, Sr. Ing. Danilo Llerena y Sr. Francisco Valdez, Sr. Ab. 
Rafael Jara, Procurador Síndico Municipal. Presidido por el señor Ing. 
Wulzon Carranza, Alcalde Cantonal y Sr. Ab. Luis Barreno Sánchez, 
Secretario General. Quien suscribe y certifica la presente, con la finalidad 
de tratar el siguiente ORDEN DEL DÍA:  
1. COMISIONES GENERALES. 
2. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA NO. 784. 
3. CONOCIMIENTO ANALISIS Y RESOLUCIÓN DEL OFICIO NO. 10-HG-IV-

2017, SUSCRITO POR EL SR. ING. HECTOR CISNEROS, 
CONTRATISTA DE LA CONSTRUCCION DE CANCHA SINTETICA 
CIUDAD DE MOCHA, PROVINCIA DE TUNGURAHUA.  

4. LECTURA DE COMUNICACIONES. 
5. INFORMES.  
Por parte del Señor Alcalde, somete a consideración el mismo, 
Interviene el Sr. Concejal Ing. Pablo Carranza, indicando: Si Sr. Alcalde si 
me permite muy buenos días Sr. Alcalde compañeros Concejales 
compañera Vicealcaldesa compañeros que son móchanos igual de acá 
que forman parte de lo que es el Mercado Central de Mocha reciban un 
cordial y afectuoso saludo en este punto Sr. Alcalde considerando el 
orden del día en el punto número tres donde dice conocimiento análisis 
resolución del OFICIO NO. 10-HG-IV-2017 suscrito por el Ing. Héctor 
Cisneros contratista de la construcción de la cancha sintética Mocha de la 
Provincia de Tungurahua debo manifestar lo siguiente, Yo no estoy de 
acuerdo con este punto por cuanto esto es netamente administrativo 
como usted ayer Sr. Alcalde ayer en la Contraloría manifestó que es 
netamente administrativo y no sé porque se pasa a conocimiento de 
concejo si nosotros tenemos un presupuesto aprobado con esa partida y 
que nosotros como Concejales hemos aprobado y no sé cuál es el ámbito 
de pasar si es netamente administrativo y también para eso tenemos un 
fiscalizador de obras y pongo en consideración si los compañeros están 
de acuerdo tengo apoyo, pero yo no estoy de acuerdo en tratar este punto 
en esta sesión. 
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Interviene el Sr. Concejal Lic. Edison Chicaiza, indicando: Bueno 
Ingeniero con el debido respeto quiero hacerles llegar un cordial saludo a 
usted, a los compañeros Concejales y Señor Secretario y a ustedes 
Señores y Señoras que arriendan un puestito en el Mercado Central pues 
bienvenidos a esta reunión y yo también quiero acoger las palabras del 
compañero Pablo Carranza es cierto ayer nosotros estuvimos en 
Contraloría y justamente usted llego, se acercó a conversar con el 
ingeniero que estábamos haciendo una consulta en vista que usted 
manifestó que era prácticamente un asunto administrativo y a mi si me 
preocupa si es un asunto administrativo porque tiene que tomarnos en 
cuenta a nosotros, entonces Yo creo que este punto debería usted junto 
con los técnicos resolverlo, así como está aquí en el informe solicitado al 
ingeniero Palma, aquí está tres rubros que dicen 1 rubro nuevo, orden de 
cambio y complementario que da un total de 1482, simplemente Yo pedí 
este aumento, que este informe financiero de qué rubro o de qué partida 
se va a sacar para concluir esta obra nada mas como usted nos dijo ayer 
que era netamente administrativo pues creo Yo que este punto está por 
demás en esta orden del día. 
Interviene el Sr. Concejal Ing. Danilo Llerena, indicando: Bueno de mi 
parte señor Alcalde un cordial saludo hacia su persona y los usuarios de 
acá del Mercado Central en este tema Yo pienso que claro que netamente 
es administrativo pero creo que tenemos que tener pleno conocimiento 
sobre todo lo que está pasando en la construcción de la cancha sintética, 
entonces Yo principalmente creo si debe estar en el orden del día para 
poder resolver ese tema. No tengo conocimiento que este parada la obra 
y Yo sí creo que es necesario que este punto esté en el orden del día para 
que la obra fluya y no se detenga ese es mi punto de vista. 
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, disponiendo que 
a través de Secretaria se proceda a la votación de las dos mociones 
existentes para aprobación del Orden del Día. 
Interviene la Sra. Licenciada Martha Analuiza Vicealcaldesa Cantonal, 
indicando: Si señor Alcalde, compañeros Concejales, Señor Secretario y 
estimados arrendatarios del Mercado Central tengan ustedes un cordial 
saludo y también dándoles la bienvenida a esta reunión ordinaria de 
Concejo en el punto número 3 de análisis y resolución del OFICIO NO. 10-
HG-IV-2017 suscrito por el Ingeniero Héctor Cisneros contratista de la 
construcción de la cancha sintética de la Ciudad de Mocha Provincia de 
Tungurahua ya que se ha sometido a votación, debo manifestar que como 
ya han mencionado los tres compañeros Concejales en realidad también 
tuve una conversación con la Dra. Anita Morano Auditora Interna de la 
unidad y en realidad la cual me manifestó también que es un acto 
netamente administrativo pero sin embargo también concordando con la 
moción del compañero Danilo Llerena que es necesario que como 
nosotros Concejales estemos al tanto de lo que está pasando con la 
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construcción de la cancha sintética pienso que si es necesario que este 
aquí en el orden del día para por lo menos analizarlo como  dice acá 
aunque es algo que nosotros no podemos resolver pero si podemos 
conocer el porqué está paralizada la obra de la cancha sintética. 
Interviene el Sr. Concejal Ing. Pablo Carranza, indicando: Bueno Yo me 
mantengo en mi moción y Yo si conozco del tema que está pasando, 
porque he pedido los informes técnicos, estoy apegado a la ley, aquí 
están los informes que como Concejales debemos conocer y también 
preocuparnos por lo que está pasando en la Municipalidad pero Yo me 
ratifico que es un tema administrativo. 
Interviene el Sr. Concejal Lic. Edison Chicaiza, indicando: Si de igual 
manera Yo ratifico mi moción como dijo el compañero nosotros tenemos 
el informe ahora si ustedes compañeros tienen ese deseo de que le 
explique todo este documento que nosotros como técnicos no vamos a 
analizar en dos días es más ni siquiera somos Ing. Civiles conocemos 
algo pero no lo suficiente, a lo mejor desean que se les aclare este punto, 
aquí deben estar las personas involucradas primeramente técnicos si hay 
este rubro de 23.500 dólares que se va a subir que nos explique de donde 
va a salir acá el Ing. Contratista, fiscalizador que nos explique, aquí 
damos a conocer y quien nos va a explicar sobre este documento,  Yo me 
mantengo en mi punto de vista. 
Interviene el Sr. Concejal Ing. Danilo Llerena, indicando: Me ratifico en el 
pedido. 
Interviene el Sr. Concejal Francisco Valdez, indicando: Bueno de mi parte 
Sr. Alcalde, compañeros Concejales Sra. Vicealcaldesa compañeros del 
Mercado para mí es un gusto tenerlos aquí sean bienvenidos en realidad 
mi pedido es que se dé solución para no entorpecer el trabajo, la cosa es 
que hay que sacar adelante el Cantón la cuestión de Comercio, Yo sé que 
las palabras de la compañera Vicealcaldesa y del compañero Danilo son 
muy buenas que dice que deben estar aquí los técnicos para que nos den 
a conocer porque se ha paralizado el trabajo al igual que aquí todos los 
compañeros tienen razón que hay q hacer como manda la ley, Yo quiero 
que se dé éxito, que se trabaje, que se haga lo mejor para el bien de 
nosotros muchas gracias y voto a favor de que se trate. 
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Bueno 
con el respeto Sres. Concejales, Yo creo que este tema nos interesa a 
todos como administración, Yo sé que este tema es netamente 
administrativo pero le compete como lo dice el COTAD a mi persona, pero 
vale informar, dar a conocer y dar solución a que se siga adelante la obra 
y mi voto es a favor, que se ponga en el orden del día que se considere en 
el punto número tres. 
Interviene el Sr. Ab. Luis G. Barreno Sánchez, Secretario General, 
indicando: Sr. Alcalde una vez que se ha contabilizado la votación con 
cuatro votos a favor de que se trate el punto número tres y dos en contra, 
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Señor Alcalde se aprueba el orden del día conforme estaba propuesto es 
decir incluido el punto número tres.. 

1. COMISIONES GENERALES. 

A.- COMISIÓN DE LOS DIRECTIVOS Y USUARIOS DEL MERCADO 
CENTRAL.  

 
Interviene Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Bueno 
primeramente mil disculpas era de haberles hecho pasar en el momento 
que le tocaba al punto de recibir a la comisión es algo interno del Concejo 
aunque es público pero bueno bienvenidos y bienvenidas dándoles la 
cordial bienvenida estamos aquí para escuchar el pedido o la sugerencia 
que tengan que hacer. 
Interviene la Sra. Mayra Casorla, Presidenta de los Usuarios del Mercado 
Central indicando: Buenos días Sr. Alcalde Sra. Vicealcaldesa Srs. 
Concejales estoy aquí a nombre de los compañeros del Mercado Central, 
el asunto que nosotros estamos tratando es saber porque motivo 
primeramente no nos hicieron sociabilizar, porque la siguiente semana en 
la que nosotros disque ha salido en el periódico aún no he visto yo pero 
la compañerita había visto, a la siguiente semana de eso nuestro baño ya 
se había tumbado y todo eso, lo que pasa es que la anterior semana que 
nosotros fuimos a querer hablar sacamos un oficio para que usted como 
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alcalde nos pueda recibir en compañía de nuestros queridos Concejales e 
inclusive presentamos un oficio en el cual nosotros con un compañero 
acá sabemos que no han dado a conocer sobre ese oficio, el motivo de 
nosotros no es que nosotros estemos en contra de que ustedes 
construyan la cancha sintética como digo no es un beneficio solamente 
para uno o dos es beneficio para toda la comunidad, está bien construyan 
pueden hacer  pero siempre y cuando también piensen en nosotros, 
nosotros no vamos a decir no, usted también yo al menos de mi persona 
no le he visto a usted pero si uno u otros concejal en especial el Concejal 
Chicaiza que es al que le he visto imagine no es una feria grande pero no 
es que porque no es una feria grande no le vamos a dar la 
suficientemente importancia son pequeñas personas que no pueden ir a 
hacer sus compritas los días miércoles se acercan los domingos pero son 
poca la gente pero nosotros también no estamos en contra de que haga 
las cosas siempre y cuando queremos lo más básico que es un baño está 
bien como nos dijeron ahí está el coliseo pueden ir dijo si ya está listo el 
coliseo pero usted vaya después de las 10 de la mañana como se 
encuentra ese coliseo a mí no me van a hablar cual queda mal ahí Sr. 
Alcalde, “ las autoridades “ ustedes, nosotros hemos tratado, claro que 
era mi suegra que en paz descanse doña Elsa Jarrín estaba también ahí 
siempre y cuando yo le ayudaba así cualquier cosa imagínese para dar 
mantenimiento con lo poco que tenemos juntamos pintamos a veces 
solicitamos nos dan si está bien, pero el resto cual pone nosotros y en lo 
poquito que somos no somos que bestia unos grandes así para decir 
pero si damos realce para que la gente siquiera venga a visitarnos si no 
eso también pasaba botado ahí y la moción de nosotros es que acepte 
para que por lo menos nos haga un baño ya que sea paralizado la obra no 
entendemos de eso ya prácticamente eso es de ustedes ya eso les 
compete a ustedes, y porque han paralizado imagínese una compañerita 
que vende legumbres inclusive vea yo hable con el sr que atiende arriba 
que baje usted Sr. Alcalde se acerque a ver hay un moro de cemento ahí 
en la pared no tiene nada de refuerzo en un temblor eso se cae que usted 
mismo está viendo que está habiendo los sismos puede acercarse usted 
mismo y aunque usted no me lo crea y están las personitas aquí eso está 
tirado arena y todo eso inclusive cogen las cosas de nuestras 
compañeras incluso el tanque de basurita que tenemos ahí se cogen para 
hacer sus cosas y eso le parece a usted que está bien. 
Interviene la Sra. Blanca Quile, Secretaria de los Usuarios del Mercado 
Central indicando: Y también cuando llegamos por primera vez al 
cubículo que nos arrendaron nos encontramos echado llave incluso yo 
por suerte avance a localizar a los trabajadores que habían estado 
echando llave yo que hacía con mis cosas que tenía ahí la Sra. Maricela 
igual antes ella tiene carro por eso se ha regresado con las cosas que 
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tiene a la casa incluso el don Ángel a dicho a un Sr. Palma yo no le 
conozco a dicho que donde vamos a ir al baño explíquele lo que ha dicho  
DON ANGEL  
Vayan a orinar en la calle eso será bonito eso no debe ser así Sres. 
Interviene el Sr. Representante de la Sra. Angelita Caluña indicando: Muy 
buenos días Sr. Alcalde señora y señores Concejales compañeras del 
mercado vengo en representación de mi suegra que es comerciante del 
mercado central el motivo de la presencia de los comerciante acá es de la 
profunda preocupación del destino futuro de la obra el día 6 de marzo los 
comerciantes preocupados por esa situación habían presentado un oficio 
para una comisión general similar a esta para preguntar e informarnos 
cuál es el destino del mercado pero había sido rechazado verbalmente 
porque no se dio por escrito la comisión, felizmente el Sr. Concejal y 
gracias a la gestión del Sr. Concejal Chicaiza por coincidencia se había 
enterado de esto hizo la gestión y ese es el motivo de la presencia aquí yo 
creo que Sr. Alcalde y Sres. Concejales de que el derecho de la 
ciudadanía para conversar de cerca la participación ciudadana es un 
hecho que no puede ser cortado el día 6 de  marzo fue presentado y había 
sido minimizado porque se les había dicho verbalmente para que van a 
reclamar si ya es muy tarde ya la obra está en marcha y no hace falta q 
ustedes venga acá entonces eso los comerciantes están preocupados de 
que se les reconozca el despecho y el derecho que tiene que conocer 
porque son parte de ese mercado en el que posiblemente va a ser 
afectado en una parte mínima o grande esa es la preocupación y debían 
también haber socializado previamente a tumbar los baños y a la 
ejecución en sí de la obra porque los comerciantes no tenían idea de qué 
mismo van  a hacer nos decían que van a hacer cancha y eso Sr. Alcalde 
créalo esos rumores ustedes deben siempre tratar de callar los falsos 
rumores y por ahí ya suena que la cancha ya no se va a hacer porque ya 
no hay plata y eso entonces ustedes saben que las bolas corren y 
ustedes no deben perder la comunicación con la ciudadanía la 
socialización y la participación ciudadana eso es lo que están pidiendo 
los comerciantes conocer que ese mercadito que ya tiene algunos años 
de existencia desgraciadamente también tiene algunos años de abandono 
porque cuando vienen las fiestas a lo mejor se le da una manito de gato 
una  pintura y nada más, generalmente las comerciantes cada año las 
fiestas tenía un acto de actividad social un bailecito la misa y ahora están 
impedidos de hacer entonces la preocupación general de todos los 
comerciantes son los baños yo creo que sería una prioridad que está en 
las manos de ustedes Sres. Concejales Sr. Alcalde dar una solución 
inmediata porque ya se vienen las fiestas así como dice aquí la 
compañera eso sería en cuanto al pedido de los comerciantes del 
mercado central gracias. 
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Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Bueno 
bienvenidos gracias las opiniones de cada uno de ustedes primeramente 
con el debido respeto, Yo creo que voy a empezar contestándole algo que 
decía que no invito los domingos, Yo todos los domingos estoy ahí mi 
esposa siempre hace las compras de alimentos bueno que no esté 
presente porque estoy más afuerita pero siempre estoy todos los 
domingos pendiente de ahí, con respecto a la obra, el rato que ya se 
planificó hacer la cancha sintética yo dispuse a OOPP que socialice que 
está dispuesto de mi parte no sé si lo haría o no, eso tocaría verle al 
Ingeniero igual ese oficio que le hicieron llegar ustedes yo igual pedí 
informe a OOPP, él me dijo que ya está y también me parece que dijo que 
ya está socializado igual dispuse Yo que socialicen y coordinen hasta 
talento humano dispuse Yo que se abra el coliseo que ponga personal 
allá que abran la puerta que hagan el aseo todo eso estaba dispuesto de 
mi parte pero bienvenido algo me decía el Heriberto Chicaiza que no se 
había dado pero de mi parte estaba dispuesto de ahí internamente hay 
que ver que ha pasado y si hay que ver el otro tema respecto a la cancha 
sintética yo sé que hay molestias en toda obra hay molestias, hay 
pequeñas cosas que afectan pero el oficio que pone el Ing. Cisneros que 
está a cargo de la obra en el cual dice que se pide unos días de 
suspensión para adecuar los baños de la cancha sintética baños que va a 
servir a ustedes mismo está sirviendo de bodega al tanto del Municipio 
como de algunas compañeras creo que guardan ahí yo necesito de ley 
esos 4 o 5 espacios en los cuales va camerinos, baños para todos 
ustedes para todas las personas que lleguen, ose eso es lo más 
prioritario y aparte de eso tendríamos que analizar otros temas 
internamente pero si pedirles a ustedes con todo el respeto que si en algo 
hemos fallado mil disculpas, pero también hay que ver la parte positiva va 
a demorarse tal vez un mes o algo mas pero ya estaremos con los baños 
apropiados más presentables más funcionales para el servicio y bienestar 
de todos los que hacen el negocio ahí y los que visitamos eso es el 
objetivo, además de eso la obra una vez que empiece a funcionar una 
cancha sintética ustedes han visto funciona todos los días si es en centro 
de las Ciudades y más que todo acá va a funcionar jueves, viernes, 
sábado y domingo fin de semana, entonces se va a mejorar el negocio 
para todos creo que lo que vendan ustedes mejor felicitarles porque 
vienen a dar movimiento al Cantón y eso es el mercado que ha vivido 
cuantos años más de 20 años me acuerdo se ha comido un motecito un 
pancito y los que no hemos podido hacer compras entre semana lo 
hemos hecho y lo seguiremos haciendo entonces mi idea como 
administración no es causarles malestar si algo se ha dado de verdad mil 
disculpas vamos a concluir la obra como tiene que quedar eso va a dar 
mayor realce y fortalecimiento al mercado algo de las fiestas también me 
dice el vecino esperemos ver como se coordina esperemos ver que para 
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esa fecha esté ya concluida la obra, va con alumbrado el diseño esta con 
dos ingresos uno por el coliseo y el otro que tienen por el lado de acá 
bueno aprovechando la oportunidad que están acá si sería bueno ver el 
punto de vista de ustedes era la preocupación de los Sres. Concejales 
claro que el sitio no es tan grande donde era la cancha de índor y de 
básquet no es tan grande una cancha sintética tiene unas medidas más 
amplias entre 40 y 20 aquí estamos entre 25 y 17 si no me equivoco, 
entonces estamos adecuando al espacio que tenemos disponible habido 
el punto de vista de los Sres. Concejales y con todo respeto el de analizar 
y ver toda decisión que se toma y basta que están presentes acá sería 
bueno ver el punto de vista de ustedes en el plano está diseñado dos 
ingresos el uno que tiene por acá y el otro en la que tiene la puerta 
principal en la 13 de mayo ahora el pedido de algunos compañeros viendo 
para que sea más funcional la cancha sintética ha sido de que no se deje 
el ingreso por el lado de acá del lado del coliseo para ampliar un poco el 
ancho del cancha sintética pero hay que ver el otro punto de vista o sea 
funcionamiento y la gente que va a dar vida y comprar alguna cosa en el 
mercado entonces sería bueno el punto de vista de ustedes que opinan 
en esto claro que es administrativo luego de esto conversaríamos y 
analizaríamos a ver si es que queda como está el diseño o hacer alguna 
variación ahí si tienen también la potestad de sugerir. 
Interviene la Sra. Mayra Casorla, Presidenta de los Usuarios del Mercado 
Central indicando: Vera cuando nosotros venimos a hablar con el 
ingeniero Palma nos supo decir que solamente vamos a tener una entrada 
y yo solo le dije está el Sr. Perucho como le decimos nosotros como 
compañeros y nosotros dijimos por donde vamos a entrar porque por 
alado de acá del coliseo no va haber entrada entonces nosotros dijimos 
pero expliquemos más o menos porque como no nos socializaron 
teníamos que tener un conocimiento por donde vamos a bajar nuestras 
cositas los que tenemos los calditos y eso la mayoría somos mujercitas y 
el Ing. Nos dijo no por ahí no va a haber camino va a haber solamente por 
el lado del frente y le dije más o menos podrá pasar un carro y dijo no y el 
motivo dijo porque no es adecuado, y nos dijo y los cubículos de ahí 
quien está ocupando y dijimos la señora y ahorita está operada de las 
caderas y no puede, y nosotros le preguntamos porque motivo dijo 
porque vamos a tumbar esos puestos y dijimos porque y dicen que 
porque esos puestos nos van a estorbar digo pero usted dice que no va a 
ir a ningún paso por ahí porque nos quieren tumbar esos dos puestitos 
que están ahí y le dijimos que dos metritos lo que ha de entrar un carro y 
dijo que no porque no hay espacio y le dijimos que somos mujercitas que 
no podemos cargar las cosas y el Ing. Nos dijo para un día a la semana 
que van a hacer eso no van a poder, como usted dice ojala que salga un 
camino pequeño más que sea para poder bajar nuestras cosas porque si 
son pesaditas porque o raca son las gradas e imagínese vienen personas 
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mayorcitas que toca ayudarles a subir las gradas al igual que en esa parte 
de las gradas se podría poner algo para que las personas mayores suban 
tranquilamente que a veces da pena de esa gente. 
Interviene el Sr. Concejal Lic. Edison Chicaiza, indicando: Si me permite 
ingeniero vera Yo en eso le voy a repetir que tal vez a ustedes no les dije 
pero Yo si he dicho aquí, Yo he sido una de las primeras personas viendo 
lo que le ha dicho el ingeniero Palma igual Yo concuerdo y si no va a 
haber acceso para que entre un carro cómodamente entonces yo fui la 
persona que dije porque razón se va a desperdiciar ese espacio Yo les 
dije no tengo porque esconder entonces Yo le dije al ingeniero porque 
usted le hace caso a las señoras que viene solo los domingos y hacen el 
comercio apenas cuatro horas y a nosotros el pueblo que necesita más 
espacio para hacer deporte porque ahí se va a desperdiciar siquiera unos 
cuatro metros, entonces le dije porque no se recorre el graderío al tope de 
la pared y se gana buen espacio y entonces la entrada de ustedes seria 
por la trece de Mayo que nosotros vamos a salir ganando sino que 
desgraciadamente nosotros durante mucho tiempo hemos estado 
acostumbrados a la comodidad si es posible entrar con todo carro al 
puesto y ahí mismo meter, Yo soy sincero en decirles todo esto si 
ustedes se dan cuenta que ese cambio va a ser beneficioso para la 
comunidad solo les pido de favor que comprendan que eso algún rato va 
a dar un realce muy enorme incluso Yo sé que van a pedir que se 
comercialice los días sábados porque va a haber movimiento por el 
deporte y Yo fui la persona que pidió que ese espacio se cierre y que no 
haya espacio para entrar con vehículo para que ingresen por este lado y 
nuevamente Yo sé que ustedes son las personas que arriendan Yo si 
quisiera que comprendan que va a quedar un espacio muy reducido 
pónganse de lunes a sábado ellos vienen a jugar y ni siquiera ellos van a 
utilizar ese espacio para caminar porque no van a darse el lujo de entrar 
por frente al coliseo y darse la vuelta todo el mercado al otro lado de los 
cubículos y de ahí ingresar tranquilamente entran por la entrada al coliseo 
llegan a la esquina y de la mitad de la cancha pueden ingresar y ni 
siquiera para eso para el graderío para que va a degana a desperdiciarse 
ese espacio entonces Yo fui la persona que pedí a los ingenieros de favor 
paralicen ahí la obra hasta ver lo mejor a ver si se ensancha unos metritos 
más y no dejar ese espacio desperdiciado. 
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Haber 
señor secretario si no lo ha hecho por escrito deme disponiendo personal 
para que abra la puerta y den haciendo el aseo a los baños del coliseo 
mientras se construye la cancha sintética esperemos que ya cuando se 
construya vayan  estar ahí para el servicio de la población van a estar 
más cerca más funcionales y más modernos va a ser un poquito de 
molestia si y pedimos comprensión el objetivo aquí es dar movimiento al 
centro del Cantón y esta cancha es para eso para que se movilice la gente 
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y ustedes que están más cerca van a ser las que van a ver y van a ofertar 
lo que tienen porque vea eso va a funcionar sábado y domingo de día y de 
noche eso es algo nuevo que se ha visto que funciona en otros Cantones 
y sirve para hacer deporte y que bueno poder comer cualquier cosita al 
frente y al contorno y ese es el objetivo de nosotros como administración, 
bueno internamente lo vamos a definir y bueno también su punto de vista 
con respecto de la entrada de frente al coliseo valió la pena conversar y 
ver el punto de vista internamente lo vamos a analizar y decidir qué y 
cómo queda, la otra semana empieza de ley creo que ya están 
desocupando los locales en los que van los baños y los camerinos 
esperemos que con eso ya continúe la obra y que algún rato la 
inauguremos ojala y se inaugure cuando ustedes tengan la fiesta del 
priostasgo seria genial inaugurarlo ahí les agradezco la presencia 
queridos vecinos y amigos por estar acá vamos a tomar la decisión 
interna nosotros como seno del concejo un Dios le pague. 

2. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA NO. 784. 

Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, disponiendo que 
a través de Secretaria se proceda a dar lectura el ACTA NO. 784, una vez 
concluido la lectura el Señor Alcalde pone a consideración de todos los 
señores Concejales.  

RESOLUCIÓN No. 035-2017 .- El Concejo Cantonal, luego del análisis 

RESUELVE: Por unanimidad aprobar el ACTA NO. 784, sin observación 
alguna. 

3. CONOCIMIENTO ANALISIS Y RESOLUCIÓN DEL OFICIO NO. 10-HG-
IV-2017, SUSCRITO POR EL SR. ING. HECTOR CISNEROS, 
CONTRATISTA DE LA CONSTRUCCION DE CANCHA SINTETICA 
CIUDAD DE MOCHA, PROVINCIA DE TUNGURAHUA. 

Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, disponiendo que 
a través de Secretaria se proceda a dar lectura el OFICIO NO. 10-HG-IV-
2017, SUSCRITO POR EL SR. ING. HECTOR CISNEROS, una vez 
concluido la lectura el Señor Alcalde pone a consideración de todos los 
señores Concejales.  
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Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Sres. 
concejales Yo creo que si lo amerita aunque netamente es administrativo 
saben ustedes sobre la ejecución de lo que es las obras pero dado las 
circunstancias creo que si vale la pena analizar llegar a un consenso y 
que esta obra que es la cancha sintética de el mejor servicio y la mejor 
imagen a los deportistas del Cantón por eso es bienvenido el análisis que 
han hecho ustedes como lo dijo el Lic. Heriberto Chicaiza y el Ing. Pablo 
Carranza en lo que es el ancho de la cancha justo hubo el pedido de los 
que arriendan los locales ahí en el mercado y hoy se los hizo la pregunta 
para ver qué opinan y ellos están de acuerdo de que quede un ingreso 
peatonal por frente del coliseo con eso están tranquilos de mi parte según 
el informe del Ing. Cisneros lo más primordial como yo le dije al inicio son 
los baños, los aseos y me manifestó que por el motivo de que no 
desalojan los locales que tienen algunas cosas ahí donde que se van a 
diseñar los baños puso el oficio en el cual no perder los días de trabajo 
pero yo creo que con la resolución de hoy que la tomemos si así lo 
deciden Sres. Concejales las observaciones que quieran hacerlo de mi 
parte no habría problema y si no es el caso así como es netamente 
administrativo tocaría proceder no es para incomodar a nadie yo creo que 
aquí mejor llegar a un consenso entre todos yo sé que la preocupación de 
ustedes señores Concejales es que todo salga bien y está a 
consideración de ustedes señores Concejales. 
Interviene el Sr. Concejal Lic. Edison Chicaiza, indicando: Si me permite la 
palabra Sr. Alcalde en esta parte en el primer párrafo de la segunda hoja 
en donde dice por tanto los señores Concejales concluyen esta reunión 
de trabajo del 6 de abril del 2017 que se deben hacer los cambios de los 
diseños del AME Yo personalmente nunca dije que se hagan los cambios 
Yo lo que pedí es que se debían haber hecho los cambios el momento que 
recibieron aquí los planos y que nunca lo hicieron y Yo personalmente 
estoy preocupado por esto porque no quiero caer nuevamente en un error 
de lo que paso en el centro cultural ahí nos pintaron tan bonito con fotos 
y todo chévere el presupuesto fue de tanto después de un tiempo fue de 
tanto y al último fue de tanto y Yo sé que eso no va a ser sino que se va a 
disparar precisamente por ese caso que nosotros ya pasamos es lo que 
estamos preocupados en esto que nos dijo el Ing. Cisneros ahí están los 
compañeros que tal como está ahorita en el estudio sin la ampliación esa 
obra iba a llegar por lo menos a 70.000 dólares o sea no se va ni a 
concluir con los 42.000 que está aquí ahora vea Yo he sido una de las 
primeras personas aquí que me he sentido tan feliz tan contento y de 
hecho me siento feliz porque Yo sé que esta obra tiene que darse porque 
es en beneficio del deporte y del adelanto del Cantón lo que si Yo estoy 
preocupado es, como Yo le había dicho Pablito y Yo pedimos por oficio 
que por favor nos den los estudios y planos, los planos me hicieron llegar 
ayer de tarde, entonces aquí hay tres rubros que clarito dice rubros 
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nuevos 4.136.00 contrato complementario 23.000.00 ahora Yo les 
pregunto compañeros cuanto estaba presupuestado la obra 30.000 nada 
más luego se disparó a 42.000.00 masiva Yo no sé si ustedes compañeros 
que ahorita están aprobando esto conocieron del aumento conocieron de 
qué lado van a coger esos 12.000.00, Yo creo que no, ahora verán con 
estos 23.000.00 que ni siquiera esto está tomado en cuenta con el 
ampliación cuidado sino esto esta tal como está ahorita paralizada la 
obra, una vez que ya se amplíe y nosotros con decir facilito haga nomas 
la ampliación después a no no aquí hay un contrato complementario que 
se necesita esto como ya nos estaba diciendo el Ing. Cisneros y el Ing. 
Palma usted piensa que va a llegar a los 70000 con esta ampliación esta 
obra mínimo al menos yo personalmente pienso que va a llegar a los 
100.000.00 por lo tanto si pido reiterando hace minutitos que hable que Yo 
si quisiera un informe de la directora financiera de donde va a sacar ese 
rubro para que se pueda continuar con la obra de la cancha sintética eso 
es lo que estoy pidiendo y de la obra como vuelvo y repito que ya este 
eso nomas Señor Alcalde. 
Interviene el Sr. Concejal Ing. Pablo Carranza, indicando: Sr. Alcalde si me 
permite, bueno en este aspecto vale aclarar al igual que ya se le dijo es 
netamente administrativo nosotros si conocemos cual es la expectativa 
que se quiere realizar porque hemos recibido ya los informes y como ente 
fiscalizador tenemos derecho a saber las cosas como se vienen haciendo 
si bien es cierto nosotros hemos apoyado que haya obras acá en el 
centro cantonal de hecho que muchos estarán de acuerdo y otros no y 
usted sabe que en toda obra pública siempre habrá eso pero si hemos 
apoyado al menos todos los compañeros concejales apoyamos y 
necesitamos esta obra por el desarrollo del Cantón si bien es cierto lo que 
si molesta y la pregunta es para que están nuestros técnicos aquí porque 
hay técnicos de OOPPMM aquí dice que se ha hecho un estudio con la 
AME ellos son los indicados a verificar a ver si cumple la parte técnica 
igual la parte económica cuánto va a valer y no que luego se ponga a 
Concejo para nosotros tomar asunto en esto porque el trabajo de los 
Concejales es aprobar el presupuesto y nosotros lo hemos aprobado en 
base a los recursos que disponemos porque no podemos irnos por 
encima de los recursos que no tengamos y nadie creo que ahorita 
estamos aprobando ni desaprobando porque necesitamos un informe 
técnico de donde se va a sacar ese dinero para solventar, si bien dicen 
que hay rubros nuevos contratos complementarios supongo que esta la 
orden de cambio, entonces antes de hacer esa situación como el mismo 
Ing. Cisneros dijo que no valía los estudios entonces al momento que vio 
que no valía los estudios no era de seguir la obras pues y hacernos 
conocer a nosotros y no seguir en los mismos inconvenientes, eso estaba 
diciendo el momento que el contratista vio los estudios de la AME decía 
una cosa he ido a la realidad son otras es una falla de nuestros técnicos, 
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para eso el técnico de OOPPMM y Yo no estoy de acuerdo de que siempre 
vayan a haber errores en las obras porque esto le acarrea a usted también 
Sr. Alcalde problemas a nosotros, a lo menos nosotros siempre hemos 
estado apoyando que se hagan las cosas las obras pero que se hagan las 
cosas los procesos bien porque nosotros saldremos algún día de aquí la 
Contraloría tal vez vendrá luego de aquí en un año dos años luego de que 
inclusive nosotros ya salgamos porque tenemos esa responsabilidad 
pero que los técnicos hagan bien las cosas porque para eso ellos también 
están ganando un sueldo entonces que se asesoren bien que hagan bien 
las cosas no de decir nomas es que ha faltado tal rubro falta esto falta 
este otro para eso están los indicados o sea los llamados hacer todo tipo 
de obras Yo creo que para eso también se necesitan estudios si bien es 
cierto tenemos un caso palpable y creo que eso ha marcado a todos los 
Municipios a nivel nacional a todos los Concejales, lo que está pasando al 
compañero de Patate nosotros no quisiéramos que nos pase a nadie de 
nosotros porque es lamentable lo que está pasando la situación del señor 
por eso nosotros debemos hacer bien las cosas con los técnicos 
asesorarnos bien y que hagan bien las cosas para no tener estos 
inconvenientes y como le he dicho no es la primera obra creo que en 
todas las obras hemos tenido las mismas dificultades y eso está mal Sr. 
Alcalde al menos nosotros hemos pedido que tome los correctivos 
necesarios y peor aún que se nos venga a estar haciendo quedar mal ante 
la ciudadanía diciendo cosas que no competen y nosotros como 
autoridades debemos conocer y si se refirió al Sr. Que se socialice debe 
tener alguna acta alguna firma de los señores porque esto antes de 
empezar se empezó a socializar para llegar a alguna constancia porque 
los señores que reclaman que no se a socializado que se vino y se dijo 
acá que si se ha socializado entonces que mismo es nosotros como 
autoridades tenemos todo el derecho a saber y conocer que es lo que ha 
estado pasando y nosotros pedimos un informe lo cual los otros 
compañeros Concejales no tienen pero nosotros podemos darles una 
copia no hay problema pero aquí hay varias situaciones técnicas que no 
están especificadas entonces así no puede ser por ejemplo aquí dice: 
colocación de tubería, hay que poner qué tipo de tubería es, el canal de 
agua lluvia me imagino a de ser para lo que es del mercado entonces 
todas esas especificaciones debe haber, y porque no se contempló todo 
eso si es cuestión solo de ir y ver que se necesita creo que por sentido 
común de hacer constar pero ahora se viene y se dice que no, bueno Yo 
esperare el informe técnico financiero de donde se va a realizar porque 
entiendo que se va a hacer una reforma porque como vemos el 
presupuesto que se ha aprobado es con los rubros que nosotros 
disponemos y con lo que está al alcance de la municipalidad y ahora que 
se dice que va a costar más entonces esa situación quisiera que se aclare 
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necesitamos el informe financiero de donde se va a sacar el recurso que 
ahorita sería lo más importante gracias. 
Interviene la Sra. Licenciada Martha Analuiza Vicealcaldesa Cantonal, 
indicando: Sr. Alcalde compañeros Concejales gracias por cederme 
nuevamente la palabra verán lo que corresponde a este punto Yo quiero 
aclarar a los compañeros Concejales de que nosotros no estamos 
aprobando nada de lo que dice en este documento dejo claro en eso 
porque me parece que el compañero Concejal Chicaiza dijo que estamos 
aprobando, lo que nosotros hemos aprobado es de que se trate dentro del 
orden del día porque precisamente si es necesario y es bueno de que el 
análisis que hagamos sobre este documento quede en actas ahora de lo 
que nosotros luego de dar la lectura lo que nos piden aquí como 
Concejales no sé si estoy bien pero lo que nos están pidiendo es la 
suspensión de la obra, como todos sabemos y estamos claros en eso el 
único que puede autorizar la suspensión de la obra es el Sr. Alcalde. 
Interviene el Sr. Concejal Francisco Valdez, indicando: Gracias Sr. 
Alcalde, Sr. Secretario compañera Vicealcaldesa compañeros, en realidad 
las palabras de los compañeros sean bienvenidas porque justamente es 
una obra que queremos demostrar para el adelanto del Cantón Mocha y 
Yo nunca pensé que esto se iba a dar vueltas por acá y por allá pero si 
tiene que ver eso Sr. Alcalde el Sr. de OOPP él es la base técnica llamada 
a esto yo no sé, nos engaña que tal precio que esto yo me quedo loco 
porque en realidad se alteran nuevamente los precios pero explíquenos 
con tiempo que es lo que pasa ya está un precio vuelta se asoma otro 
precio y en eso yo no estoy de acuerdo Sr. Alcalde y compañeros lo que 
si pido es que la obra se haga pero entremos a un diálogo y un acuerdo 
con los técnicos porque nos están haciendo quedar mal a nosotros y eso 
Yo no estoy de acuerdo apoyo la moción de los compañeros que en 
realidad tienen razón que más tarde no quisiéramos estar involucrados en 
problemas con auditoria contra quien viene contra nosotros entonces 
nosotros somos legisladores y fiscalizadores y tenemos que conversar 
con usted y que salga bien las cosas pero si veo la falla ahí del Sr. de 
OOPPMM como usted acabo de escuchar con la comisión que vinieron 
los comerciantes él a veces se adelanta y eso no está bien. 
Interviene el Sr. Concejal Ing. Danilo Llerena, indicando: Muchísimas 
gracias Sr. Alcalde por concederme la palabra bueno Yo en este punto 
solicite que sea como punto específico de la sesión porque o sea es 
lamentable escuchar las serie de comentarios que se están vertiendo en 
cuanto a este tema se refiere y sobre todo Yo pedí que se trate este tema 
porque aquí en palabras claras y expresas dice el Ing. Cisneros, los 
señores Concejales determinan que el área de la cancha establecido por 
él AME es muy pequeña y que ellos recomiendan que se haga un 
ensanchamiento adicional de 1. 35 a 2.5 metros adicionales con relación 
al estudio del AME entonces en ese tema está diciendo que nosotros 
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somos los que sugerimos que se suspenda la obra hasta ver que 
alternativa se puede dar cosa que vea usted Sr. Alcalde eso nosotros no 
lo podemos hacer entonces Yo si quería referirme específicamente a este 
punto porque Yo al menos jamás le he dicho que suspenda la obra si el 
Sr., no sé por el pedido de quien ha suspendido la obra por pedido de los 
Sres. Concejales lamentablemente él está mal pues porque quien es el 
que suspende la obra es el administrador en este caso usted y 
conjuntamente con el Sr. Fiscalizador, hablando en ese tema en este caso 
el administrador no es usted pero son esas personas las llamadas a 
suspender la obra mas no nosotros entonces por eso Yo justamente 
solicite que este tema se trate porque ya digo Yo soy de las personas que 
quiero que las obras aquí se ejecuten y que se viabilicen y que 
prácticamente se den viabilidad a las obras porque vea o sea con el dolor 
del alma los señores de la comisión del mercado vienen nos hacen un 
reclamo por aquí otro por acá y vemos que en un punto específico un 
departamento no está funcionando hay que ser claro y franco en decir las 
cosas Sr. Alcalde o sea si es que hay que tomar los correctivos 
necesarios usted tiene que hacerlo para que ese departamento corrija y 
de esa manera no solo usted sino todos los Concejales vamos a quedar 
bien entonces Sr. Alcalde Yo le pido que tome los correctivos necesarios 
en cuanto a ese tema y en el tema específico de la cancha sintética o sea 
Yo también soy participe de que esa obra tiene que darse porque tiene 
que darse ahora al menos prácticamente usted les informo el pedido de 
los señores del mercado que ellos han estado pensando que no van a ir 
baños o sea cada cosa que no es real no nos dejemos llevar por los 
comentarios usted sabe que una cancha sintética obligatoriamente debe 
tener camerinos y baterías sanitarias ahora usted les informo entonces ya 
se fueron conformes tranquilos van a tener su acceso peatonal Yo no sé 
en donde se está truncando la obra de la cancha sintética ese es mi 
pedido Sr. Alcalde muchas gracias.  
Interviene el Sr. Ing. Jorge Palma Director de Obras Públicas, indicando: 
Con respecto a los incrementos que se está dando es porque algo ya les 
había explicado a los dos Señores Concejales la vez anterior cuando 
nosotros ya empezamos los trabajos los derrocamientos y todo lo demás 
salió a relucir que las instalaciones tanto de agua potable como de aguas 
servidas ya no valían de los cubículos que están funcionando para el 
mercado entonces fruto de eso se tuvo que destruir toda esa situación 
cambiar y en base eso dejar funcionando en mejores condiciones cuando 
se hizo el derrocamiento de eso prácticamente la tubería de aguas 
servidas al menos estaba de lo que es tubo de tres pulgadas solo estaba 
funcionando la cuarta parte de lo que es la tubería es decir todito estaba 
puro manteca, grasas toda esa situación entonces prácticamente 
colapsado esa situación entonces tuvimos que retirar eso cambiar las 
instalaciones de agua potable se tuvo que derrocar una parte de la 
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mampostería que igual les había indicado es  porque había estado salido 
no estaba en línea toda la pared entonces se tumbó y se tuvo que rehacer 
esa situación entonces al tumbar eso había que dañar los mesones de 
dos puestos entonces eso también se tuvo que rehacer, estaba con 
cerámica se puso cerámica todo está prácticamente funcional y eso se lo 
hizo a la brevedad posible y como se deben realizar los trabajos. 
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Una 
pregunta ingeniero ¿En lo que acaba de decir que se ha cambiado 
tuberías de alcantarillado y agua potable eso no estaba considerado? no 
estaba considerado, o sea no se sabía que no está debajo del suelo no. 
Interviene el Sr. Ing. Jorge Palma Director de Obras Públicas, indicando: Y 
está faltando también es lo que les manifestaba está faltando realizar una 
nueva acometida desde la calle hasta los cubículos eso hay que hacer 
una nueva tubería tanto de agua potable con alcantarillado si entonces 
eso también está considerado aquí dentro de los rubros que ya les había 
pasado en el informe que ustedes tienen si, entonces todos esos rubros 
están aquí considerado si entonces no sé si quieren una explicación de 
todo lo que es rubros nuevos de lo que estoy aquí indicando para irles 
comunicando el porqué de cada uno de los rubros. 
RUBROS NUEVOS 
Tenemos por ejemplo lo que es el bordillo perimetral este rubro es para 
hacer en la aparte frente al coliseo si nos ubicamos pongamos acá al 
coliseo esta es la cancha en esta parte tenemos que hacer un bordillo 
para poder sostener todo lo que es la cancha si entonces está 
considerado aquí lo que es el bordillo perimetral con 17.30 m de largo  un 
valor de 249.02, puntos de desagüe de PVC que es lo que le indicaba 
estos son para lo que es las aguas servidas de los puestos del mercado 
son siete puntos que es lo que se está considerando, cambio de puntos 
de agua potable y llaves de paso es exactamente para los mismos siete 
puestos, picados de hormigón simple tuberías PVC de 160 para la 
descarga del alcantarillado entonces es la tubería que se va a poner para 
poder sacar todo lo que es las agua servidas el sistema de agua servida 
que sale desde cada uno de los puestos hacia la calle eso también se 
encontró tubería de 110 en cemento esa también tenemos que cambiar 
por eso se considera en 160 en una longitud de 35 m., en tubería de agua 
potable que es lo que les acabo de explicar es lo que tenemos que hacer 
la nueva cometida, cajas eléctricas dentro del proyecto no está 
considerado dejar con iluminación pero dada las circunstancias de que 
para en un futuro realizar la instalación de iluminación entonces hemos 
previsto dejar cajas eléctricas seis cajas eléctricas porque estas deben ir 
enterradas se debe poner la tubería porque no podemos después que ya 
se entregue todo volver hacer para poner iluminación. 
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Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: 
Ingeniero una pregunta ahí en el diseño del Ame no consideran lo que 
son los toma corrientes no. 
Interviene el Sr. Ing. Jorge Palma Director de Obras Públicas, indicando: 
Tubería PVC de 4 “ esto es para ir empatando entre las cajas eléctricas, 
colocación de malla tipo pescador esta es la malla la que justamente 
habíamos conversado de que se debe alzar alrededor de toda la cancha 
eso no estaba considerado dentro del presupuesto hemos considerado o 
pensamos que es necesario entonces se necesita 154 metros cuadrados 
de malla, subministro y colocación de tubería esto es con respecto esto 
es para los bajantes del canal de aguas lluvias que también es necesario 
poner el canal de aguas lluvias en el techo del mercado entonces eso 
también se está considerando total nos da 4.136.00 todos estos rubros 
que les acabo de indicar esto no estaba considerado en el estudio del 
AME esto es fruto de que en el desarrollo de la obra vemos que tenemos 
que hacer, dentro de lo que establece la misma ley cuando hay 
incrementos de volúmenes se puede realizarlo hasta el 25 % si 
sobrepasamos este 25% por aumento o disminución de volúmenes 
significa que debemos hacer en la parte legal un contrato complementario 
eso es lo que establece la ley entonces el rato que ya se empieza hacer 
los trabajos se dimensiona se implanta como esta en los planos con la 
situación de que en los planos si ustedes tuvieron la gentileza de revisar 
ahí se ve que el lote está prácticamente rectangular pero el rato que 
nosotros hacemos la implantación de la cancha vemos de que hay un 
desfase y no es así entonces tenemos que reajustarnos recorrer cuadrar 
para que la cancha salga de la manera adecuada, la cancha que es lo que 
nos interesa verdad, todo eso significa de que nosotros tenemos que ir 
cuadrando y ubicando lo más conveniente. 
Interviene el Sr. Concejal Ing. Pablo Carranza, indicando: Yo tengo una 
pregunta, la pregunta sería si una vez que realizó el AME el estudio 
entiendo que aquí tiene que haber un técnico responsable de recibir ese 
estudio o porque no se percataron ese asunto para que haya algunos 
rubros nuevos que no han estado ahí, entiendo que debe haber un 
técnico responsable que ha firmado el haber recibido o que este 
conforme el estudio. 
Interviene el Sr. Concejal Lic. Edison Chicaiza, indicando: O dar el aval 
para que se construya. 
Interviene el Sr. Ing. Jorge Palma Director de Obras Públicas, indicando: 
Haber la entrega por parte de la AME fue en función de que previo a que 
ellos hagan, salimos e hicimos la inspección fuimos con el técnico del 
AME y se les indico este es el sitio vino midió, cogió medidas y todo lo 
demás, entonces en función de eso nosotros consideramos que si ya 
hicimos las mediciones respectivas damos por entendido de que está 
bien porque caso contrario tendría que recibir el estudio recibir lo que 
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nos están entregando de ir y verificar si el estudio está hecho de acuerdo 
a la realidad ya entonces eso ya es otro trabajo, confiamos de que está 
haciendo un profesional y que está haciendo de la manera adecuada. 
Interviene el Sr. Concejal Lic. Edison Chicaiza, indicando: Y ahí está el 
error de ustedes el gran error de ustedes confiarse porque vea Ing. el 
momento que ustedes recibieron el estudio de AME y se dieron cuenta 
que ahí el plano esta cuadrado cuando en realidad el rato que nosotros 
medimos tiene una forma de rombo entonces facilito de decir vean Sres. 
del AME esto está mal porque no es así, entonces desde ahí los técnicos 
del Municipio solicitamos que se Yo que se haga la rectificación del 
estudio del plano lamentablemente ustedes aceptaron y Yo tengo el 100% 
de seguridad de que ustedes jamás le revisaron por eso aceptaron y por 
eso los inconvenientes de este momento. 
Interviene el Sr. Ing. Jorge Palma Director de Obras Públicas, indicando: 
Así es pero no ha cambiado por ejemplo las medidas con respecto a la 
cancha si o sea se está respetando lo que está en el plano eso no se ha 
cambiado eso no se ha variado lo que está variando es por ejemplo la 
funcionalidad que va a tener por ejemplo aquí está el coliseo la 
funcionalidad que va a tener el ingreso por ejemplo el ingreso aquí en el 
plano se mantiene 3 m aquí a todo lo largo cuando en realidad no es así 
empiezo con tres metros aquí y termino con 1.50 acá entonces la 
variación no es con respecto a las variaciones, por eso le digo nosotros 
nos damos cuenta el rato que hicimos el replanteo para poder ubicar la 
cancha poder ubicar el graderío entonces ahí nos percatamos de que el 
terreno esta sesgo deforme exacto si es igual acá con respecto a la pared 
del mercado aparentemente esta pared esta rectita está a escuadra y no 
es así también tiene una ligera variación de 15 a 20 centímetros entonces 
nosotros para poder ubicar la cancha jugamos un poquito con las 
medidas hasta poder ir ubicando que salga rectangular y esta rectangular, 
rectificando todos los volúmenes que son necesario realizarlo por 
diferencia de volúmenes se tiene un valor de 9.649 entonces ahí están 
considerados todos valores ya que una vez se rectifique de los trabajos 
de cada uno de los rubros entonces hemos tenido que ajustarnos. 
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: 
Comparando lo que está dentro de los 40 y un mil esa sería la parte 
medular. 
Interviene el Sr. Ing. Jorge Palma Director de Obras Públicas, indicando: 
En lo que es excavación de cimientos y pintos los volúmenes contratados 
fue de 12m con 65 necesitamos a hacer 84 m con 02 si eso está en los 40 
y un mil y necesitamos hacer 84 metros a los mismos precios que están 
contratados y eso nos da 460 y mampostería de bloque estuvo contratado 
14 .25 si u es necesario hacer 47 .60 es lo que el avía explicado dos 
paredes se fueron al suelo por la explicación anterior si , suministro y 
colocación de hormigón simple  fue de 210 hemos tenido contratado 410 
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metros cuando en realidad nos falta 65 metros la cancha es prácticamente 
de 500 metros cuadrados haber vera una explicación sobre la cancha 
pero vera sobrepasando los que vienen a contrato complementario 
cerramiento de malla electro soldada el césped sintético la base clase dos 
lo de la cubierta lo que es de la graderío y la cubierta de policarbonato 
todo esto nos da 9.696 dólares lo que significa que el 23 por ciento de 
incremento estamos dentro de lo que establece la ley porque sino porque 
ahí nos dice hasta el 35 por ciento sumado todo esto nos da 55.84 por 
ciento del incremento total mientras que la ley nos permite hacer hasta el 
70 por ciento esto significa en costos de 23,842 sin IVA sí. 
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Uno 
de los sectores de abajo que no han sido utilidades del Municipio sino 
que ha sido una cuenta de acá 32.000 mil y 8.000 por unos 40 mi iba a 
salir con el convenio de algunos lugares con alumbrado se acuerda que 
he autorizado por el consejo y todo eso y al rato que voy a firmar veo que 
dice trasfiera 32.000 mil al municipio como así si no tengo plata para 
trasferir entonces mando a la Priscila que averigüe y entonces ha sido 
que la Dr. Santa María  me ha pasado pero me ha pasado como utilidades 
loa 32.mil y los 8 mil así que se haría 40mil pero ha sido que 32mil hemos 
tenido en la cuenta y solo 8mil en utilidades pues ahí tenemos los 32 mil y 
tendremos que utilizar ese dinero para comprar. 
Interviene el Sr. Concejal Lic. Edison Chicaiza, indicando: Y una pregunta 
ingeniero como nos explicó la semana pasada no ese dinero no estaba 
denominado para el coliseo si no mal recuerdo. 
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: No 
más con lo que ha cambiado la ley al 15 por ciento creo que el Ing. Palma 
debe presentar mire el coliseo cambiando el piso de madera cuesta tanto 
u otro alternativa poner solo cemento cuesta tanto y según eso tomar la 
decisión y ahí ver precios y ahí que analicen y ayuden a ver pues haber 
aquí con que podríamos estar hablando de esas cosas imposible. 
Interviene el Sr. Ing. Jorge Palma Director de Obras Públicas, indicando: 
Tendríamos que hacer lo más realmente posible caso contrario esto ya no 
se puede hacer la ley en lo que es rubros nuevos me parece que esta 
hasta el 2 por ciento en orden de cambio hasta el 5 por ciento y en 
contrato complementario hasta el 8 por ciento pues total el 15 por ciento 
entonces debemos enmarcarnos en lo que dice la ley por eso los 
presupuestos tienen que  ser lo más reales posibles cosa que el rato que 
nosotras elaboramos el presupuesto no tengamos algunas situaciones 
extra que se nos pueda presentar no digo que no se nos vayan a 
presentar que si yo por decirles voy a exagerar al rato que nosotros 
hagamos el levantamiento del piso del entablado del coliseo es por 
decirle encontremos tuberías o encontremos algún hueco entonces 
tendríamos que rellenar tenemos que compactar al menos nos toca 
levantar todo el pavimento que está ahí si entonces no sabemos cómo 
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esta esa situación entonces ya es alzar el entablado cambia el hormigón 
que esta o fundir sobre ese mismo hormigón que esta si poner chova 
también poner una membrana para evitar que suba la humedad entonces 
va la membrana va el contra piso va la chova y encima de eso vamos a 
poner la madera con la finalidad que no exista humedad dicho en otras 
palabras así es. 
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Bueno 
en referencia al coliseo cambiando de tema pero si sería bueno de parte 
suya que nos haga llegar los valores y precios con el respeto que se 
merece habido propuestas de trabajadores legal que hacen la colocación 
de la madera de 30 mil y de 35 mil pero nosotros tenemos un rubro de 50 
mil que supuestamente que con 50 mil vamos a cambiar el piso del 
coliseo pero así que la parte técnica vea cuanto más en bases, 
impermeabilización todo eso para no tener problemas después porque si 
después asoma tal como se dio estos casos creo que es la realidad que 
no vaya después a estar asomando otros rubros todo eso entonces de 
entrada tendríamos que ver todo eso cuánto va a llegar a costar esto nos 
conviene hacer así hay alguna otra alternativa y por falta de dinero ver 
que hacer, eso por favor Ingeniero le pido para nos ayude si es posible lo 
más rápido posible para empezar ya en Mayo. 
Interviene el Sr. Ing. Jorge Palma Director de Obras Públicas, indicando: 
Vera Sr. Alcalde y Sres. Concejales cuando se hacen los presupuestos se 
hacen los análisis de precios unitarios, dentro de los análisis de precios 
unitarios son tres componentes equipos, mano de obra y lo que son los 
materiales entonces para el caso por decir del levantamiento del piso, que 
voy a utilizar como herramientas, se me ocurre martillo, barras, palas 
combos en sí, eso sería en lo que es equipos, ahora en mano de obra que 
voy a utilizar un albañil dos peones o carpintero eso es lo que se va aquí 
indicando, y como materiales como estoy solamente haciendo 
levantamiento no pongo nada de materiales, ese es mi análisis del precio 
unitario del cual determino un valor obviamente a todo lo que acabo de 
indicarles hay que sumarle los costos indirectos, los costos indirectos es 
todo lo que el profesional tiene que entrar en gastos me refiero cuanto le 
cuesta la obtención de las pólizas, lo que es garantías, todo lo que es 
seguro social y su utilidad esos componentes esos son los que se 
consideran en costos indirectos, estamos considerando en 20% en lo que 
es la cancha sintética estamos trabajando en lo que es el 20% de costos 
indirectos entonces eso es lo que aparentemente es la utilidad para el 
contratista. 
Interviene el Sr. Concejal Lic. Edison Chicaiza, indicando: Perdón que le 
corte ingeniero una preguntita vera en lo referente a la cancha sintética 
aquí tiene relación con esto dentro de los documentos que nos dio aquí 
no consta el levantamiento del piso verdad del contratista porque Yo 
supongo que debía haber hecho el contratista pero por ahorrar recursos 
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está ahí metiendo maquinaria del Municipio no cierto para bajar los 
costos de la construcción porque razón no se podría hacer lo mismo en el 
coliseo, imagínese mano de obra para levantar. 
Interviene el Sr. Ing. Jorge Palma Director de Obras Públicas, indicando: 
Me adelanto licenciado a su pensamiento yo ya había precisamente hacer 
esto con que finalidad de que  con nuestra gente sacar de la mejor 
manera posible las maderas con que finalidad de poder reutilizar tenemos 
casas comunales por ejemplo, entonces podemos dar a esas casas 
comunales, entonces podemos reutilizar esa situación entonces dentro 
del análisis de lo que se les va a presentar para lo que es el coliseo no 
voy a considerar el lanzamiento o lo que es la sacada del piso del coliseo 
con la finalidad de nosotros hacer, todas las características que se 
necesitan para realizar cada uno de los diferentes rubros entonces por 
decirle aquí cerramiento de malla electrosoldada será necesario la 
colocación de la malla electro soldada en todo el perímetro de la cancha 
con la finalidad de brindar seguridad y un mejor aspecto visual, se 
colocara malla electro soldada de 10x10x006 cm. A ese tema es 185, esa 
es la especificación técnica de la malla que queremos porque en electro 
mallas hay cualquier cantidad de mallas pero el rato que yo le digo 10x10 
que le estoy diciendo que en cada una de las filas debe tener 10 cm, 
porque hay de 15 o de 20 cm, el rato que digo punto 006 cm. Ese me 
refiero al espesor que va a tener la varilla electro soldada que  cumpla la 
norma 185 esa es la norma internacional entonces son las características 
con las cuales se elaboró esta malla. 
Interviene el Sr. Concejal Lic. Edison Chicaiza, indicando: Oiga pero para 
la adquisición de ese material se está tomando se debe tomar un 50% 
pasado el nacional o no o como es el asunto. 
Interviene el Sr. Ing. Jorge Palma Director de Obras Públicas, indicando: 
Haber vera esta es la especificación técnica para determinado material o 
sea yo quiero este material y ese me tiene que colocar obviamente como 
esto elaboran bueno la malla electro soldada no sé si es que hagan aquí 
pero creo que si hacen en ANDEC o en ACEROPAXI bueno son algunas 
fábricas que hacen entonces ellos tienen que cumplir esta norma que es 
ASTM 185 que es exclusivamente a la calidad del hierro de las 
combinaciones que hacen y obtienen el hierro, entonces lo que les decía 
aquí ya estamos determinando de que la malla tiene que ser de 10x10x006 
cm de espesor si porque el contratista me puede decir claro yo le pongo 
malla electro soldada por decirle de 20x20. 
Interviene el Sr. Concejal Ing. Danilo Llerena, indicando: Más claro Ing. 
Usted se está asegurando usted mismo que le pongan algo bueno en 
otras palabras es lo que Yo entiendo lógico o sea tampoco si usted pone 
un material de mala calidad usted mismo está corriendo el riesgo de que 
después le caigan eso es lo que yo percibo. 
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Interviene el Sr. Ing. Jorge Palma Director de Obras Públicas, indicando: 
Así es entonces estará sujeta con tubos redondos medianos ISO ya 
establecidos de dos si ustedes revisan un presupuesto ustedes 
encuentran valores, ustedes encuentran diferentes valores de 
hormigones, a que me refiero el hormigón yo lo puedo hacer de 
resistencia de 110 kilos por cm2 de 180 de 210 de 240de 300 de 400 etc. 
Dependiendo para que uso requiera si por ejemplo para hacer un re 
plantillo con 180 kilo es por cm2 es más que suficiente pero para hacer 
una columna o una losa necesito un hormigón más resistente, entonces 
que es lo que ponemos aquí hormigón de 210 más cargado que significa 
esto que para hacer yo hormigón de 180 necesito 5 sacos de cemento 
mientras para hacer hormigón de 210 necesito 7 sacos de cemento es 
más caro, entonces esto es la diferencia en todo esto nosotros el rato que 
ya se construya bien en todo esto se va tomando muestras de hormigón y 
esas muestras de hormigón en cilindros se va y se lleva a los laboratorios 
y se comprueba la resistencia que tiene el material si no cumple esa 
resistencia que viene ahí viene lo que usted dice que toca derrocar toca 
dañar y volver a hacer hasta que lo cumpla. 
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Si no 
cumple eso algún rato auditoría van a ver si han cumplido o no eso es 
como en los edificios les ponen los tubos de cemento y les hacen una 
prueba de dureza creo. 
Interviene el Sr. Ing. Jorge Palma Director de Obras Públicas, indicando: 
Eso se llama núcleos, se obtiene núcleos de la columna que está fundida 
se viene se corta se saca el hormigón y se lleva a hacer muestras. 
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: 
Financiera muy buenas tardes gracias por la presencia hemos pedido la 
presencia suya para que nos indique de donde vamos en la mañana 
parece que ya le autorice vamos a hacer un traspaso, explíquele a los 
señores Concejales de donde había esos 32.000 dólares que era para 
alumbrados y que se considere hoy para ver si se define hoy si se pega 
las gradas atrás de la pared de la ampliación de la cancha sintética para 
llegar a 17m de ancho, parece que hay un incremento de 30.000 dólares 
no 28.500 entonces bienvenida Ingeniera buenas tardes. 
Interviene la Srta. Ing. Priscila Fernández Directora Financiera, indicando: 
Buenas tardes con los Srs. Concejales Sr. Alcalde y compañeros, una 
información que tuve verbal y que se me informo que va a ser necesario 
la creación de una partida en lo que consiste la creación de una cancha 
sintética en la ciudad de mocha, lo que yo le supe manifestar es que 
nosotros tenemos un rubro que teníamos desde el año anterior de 33.000 
dólares que es en las cuentas de alumbrado pero que no corresponde al 
dinero que anteriormente se les había indicado que se pensaba de que 
ese dinero es la contraparte de la empresa eléctrica, estos 33.000 
corresponde a fondos propios de la municipalidad lo que tenemos de la 
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empresa eléctrica como pago de las utilidades es de 8.560 así que este 
valor se encuentra en tanto en la partida presupuestaria de alumbrado 
público y la tercera oficio para poder considerar el traspaso de esta 
partida y la hora para poder terminar la obra de la cancha sintética. 
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Haber 
33.000 es lo que se tiene ahí para alumbrado gracias Ingeniera. Entonces 
ahí tenemos para cubrir si deciden, creo que dice el ingeniero 30.000 mil 
dólares ahí sí con la veña de ustedes para disponer a la Ingeniera creo 
hoy nomas le firme un traspaso para que se rectifique y pueda incluir los 
30.000 mil dólares ahí. 
Interviene el Sr. Concejal Ing. Pablo Carranza, indicando: Bueno en el 
oficio que nos habían entregado bueno es verdad que nosotros habíamos 
hecho la petición preocupados porque se haga una cancha sintética para 
el beneficio de la ciudadanía y para que vaya a servir a todos en un futuro 
por eso hemos hecho la petición por eso con el consenso del Señor 
Alcalde de los señores técnicos hemos escuchado los informes en este 
caso igual de la compañera directora financiera y también exposiciones 
técnicas que ha hecho el ingeniero de OOPPMM igual yo mociono que 
esta obra tiene que darse para beneficio de toda la ciudadanía y que se 
haga la ampliación necesaria amparada en la parte técnica y también en la 
económica que así lo harán en su debido tiempo. 

RESOLUCIÓN No. 036-2017 .- El Concejo Cantonal, luego del análisis 

RESUELVE: Por unanimidad acoger la moción del Sr. Concejal Ing. Pablo 
Carranza, por tanto autorizar la ampliación de la cancha sintética así 
como también disponer que la Dirección de Obras Públicas realice todos 
los trámites tendientes a reanudar la ejecución inmediata de dicha obra; 
y, la Dirección Financiera asigne los recursos necesarios.    

4. LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando que en 
el presente punto no hay ninguna comunicación que dar lectura.  

5. INFORMES. 

Interviene el Sr. Concejal Ing. Pablo Carranza, indicando: Bueno Sr. 
Alcalde acotando al informe de los señores Concejales debo informar Sr. 
Alcalde y compañeros Concejales que el día martes asistimos a la reunión 
de la Liga Deportiva Cantonal los de la comisión el Sr. Francisco Valdez al 
igual que nuestro técnico de deportes el Lic. Fabián Sánchez donde se 
asistió a Liga Deportiva Cantonal para analizar el tema del convenio 
donde luego de una larga deliberación y también de exponer los motivos 
que se quería igual que se haga la inauguración y otros aspectos que 
están digamos considerados dentro del convenio luego hubo también 
varios reclamos de la ciudadanía en este caso de los directivos de los 
clubs en diferentes situaciones, las resoluciones que se adoptó luego de 
que enviaron la votación quedaron en estar de acuerdo con la 
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inauguración, entonces se ganó esa noción pero también tenemos que 
cumplir ciertas cosas que nosotros manifestamos como es hacernos 
cargo de la inauguración en el tema que este las bandas en este caso 
banda de gala que se coordinara con el colegio y también Fabián 
manifestó de la banda de músicos de la policía y también que las 
delegaciones participen por Institución con mínimo con 10 participantes 
ya bueno en eso se quedó de acuerdo, no todas las Instituciones, 28 
Instituciones estuvieron de acuerdo y las demás no estuvieron de 
acuerdo y dieron en ese momento el porqué, por la situación económica y 
que también es por hacer negocio digamos de algunos establecimientos y 
eso no es porque nosotros les manifestamos que esto mejor da realce al 
Cantón y que también estén los medios de comunicación y que 
cumplamos realmente todo lo que dice el convenio en otra circunstancia 
que no estuvieron de acuerdo y que todos reclamaron fue en el tema de 
que ellos no están para poner en lo que es el mantenimiento porque 
nosotros les dijimos que hagamos mitad-mitad entonces ellos 
manifestaron que no que para eso pagan los impuestos que eso debe 
estar en el presupuesto y que realmente ellos no están de acuerdo en dar 
este 50% para lo que es mantenimiento de los estadios que son de 
césped, ellos manifestaron esto en especial el representante del club San 
Carlos el Sr. Núñez también el Sr. Pablo López del club Amazonas el Sr. 
Del Wisterman que es de Mochapata, bueno ellos son invitados pero igual 
también le hice referencia de que ellos están dando realce y que estaban 
de acuerdo con eso pero que se mantenía en la circunstancia entonces 
hubo otros que si apoyaron y de hecho que si se llegó a ese acuerdo y la 
inauguración va a ser el primer domingo de mayo a las 9 de  la mañana en 
el cual nosotros también debemos ya coordinar y cumplir con lo que se 
ha ofrecido y que se haga eso en relación de otro hay que esperar y con 
eso ya autorizan firmar el convenio ojala ya se pueda firmar y se continúe 
con el deporte tanto de lo que es el básquet y lo que es el futbol y bueno 
las Instituciones están dispuestas a participar y también nosotros como 
autoridades estar presentes y dar realce y con nuestro técnico de 
deportes coordinar y que salga de la mejor manera la inauguración y que 
de aquí en adelante esperemos que se siga dando la inauguración de 
estos eventos deportivos el cual da realce y sería lo mejor eso es lo 
quiero acotar algo y también hubo un pedido de un Sr. Representante de 
Chilcapamba dijo que hace dos años a puesto aquí un oficio y que no le 
han dado respuesta y que hay un daño en el estadio de Chilcapamba en el 
tema de que se ha ido una pared ahí eso dijo que había manifestado y la 
verdad que no conocía del tema y no pude Yo informar en qué 
circunstancias esta y debemos nosotros contestar a todos los pedidos y 
contestar en eso que ayudemos en el tema de limpieza al igual en el tema 
de basureros con las cuestiones de lo eléctrico en el estadio de la 
estación, Fabián manifestó que ya había hecho el pedido y esperemos 
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que ya se de atención a esto que no exista en lo posterior reclamos y que 
también lo de las redes que se los ofreció se los pueda cumplir en lo que 
este alcance de nuestro presupuesto pero que se pueda cumplir, igual les 
informe que como Municipalidad si estamos ayudando en el tema del 
deporte y el tema como es del coliseo y que se haga realidad este año 
ojala ya se pueda realizar para nosotros también quedar bien y lo otro es 
el tema para hacer la autogestión nos comprometimos para la premiación 
entonces depende de nosotros y de nuestro técnico para realizar de la 
mejor manera. 
Interviene el Sr. Concejal Francisco Valdez, indicando: Si como ya explicó 
el compañero Pablo y Yo también estoy en la comisión es la segunda vez 
y en realidad hubo bastante critica de los señores que están 
representando el deporte y todos decían que todo era falla del Municipio 
que totalmente debemos estar al frente de eso y veo un poquito 
complicado esto porque se escuchó de uno al otro que reclamaban y ahí 
si le doy la razón al compañero Beto que es de aquí del Cantón con razón 
el habla porque lo escucho todo y uno que es de la Parroquia ya digo el 
compañero teniente es el que nos atacó diciendo que era falla de 
nosotros como autoridades y debemos estar atrás de esto como 
autoridades y sacar adelante todo esto como dijo Pablito nos 
comprometimos con la premiación y debemos hacer autogestión para 
recuperar trofeos todo eso.   
Interviene el Sr. Concejal Lic. Edison Chicaiza, indicando: Gracias Sr. 
Alcalde bueno acotando el informe nuestro y de los compañeros el día de 
ayer estuvimos en el distrito a Quero con el compañero Pablo y llegamos 
al tema del bien inmueble del que antes funcionaba la une Cantonal 
entonces el Sr. Director Homero Rosero nos había explicado de que en 
meses atrás había hecho dos oficios acá al municipio pidiendo que sea el 
municipio quien realice los trámites para que ese bien pase a nombre de 
la Municipalidad pero la respuesta había sido negativa por parte del Sr. 
Jurídico que había dicho que nosotros no tenemos el dinero y creo que 
llegaba máximo ese trámite para adquirir unos 15.000 dólares entonces 
para nosotros fue una sorpresa porque nosotros jamás habíamos 
conocido de ese oficio porque por eso yo le estaba diciendo al comienzo 
fuera de la sesión que vea si nosotros hubiéramos hecho ese trámite con 
seguridad hubiéramos destinado esos rubros y ahora el Centro Diurno 
tranquilamente hubiera estado funcionando ahí no estuviéramos ahorita 
en los problemas que nos encontramos  entonces no se ahora dijo que si 
pudiéramos seguir dando ese trámite tendríamos que hacer ese trámite 
con inmobiliar porque ahorita ya está en Quito entonces eso digo mi 
preocupación porque razón no nos dieron a conocer que nosotros nos 
hubiésemos puesto de acuerdo para y hubiéramos destinado ese 
presupuesto para poder hacer el trámite y adquirir  ese bien.   
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Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Quiero 
agradecer el Ing. Pablo Carranza y al Sr. Francisco Valdez que estuvieron 
en la comisión de deportes y estaban presentes en la reunión de la liga 
Cantonal yo estoy muy contento que se haya llegado a cristalizar el 
convenio y más que todo se haga una inauguración de los deportes que 
quedamos bien como Cantón y como liga Cantonal también creo que la 
crítica siempre ha sido así y siempre lo será y cuando hemos estado 
afuera no hemos estado como autoridades se ha visto que por a o b 
motivo siempre le hachan la culpa al Municipio, competencia del 
Municipio es el recreativo algo me conversaban que habido el apoyo de 
28 y 12 en contra creo que deberíamos tomar una decisión muy seria para 
el otro año si se hace convenio o se maneja directamente como Municipio 
yo creo que deberíamos tomar una decisión no es el caso de nosotros no 
ha pasado por nosotros demorarnos para que se llegue a firmar el 
convenio vea cada año se ha firmado se hizo llegar el oficio se ha 
conversado con el técnico para que dialogué se ha conversado con 
Ubaldo algunas veces pero los equipos son los que definen o deciden 
cada año creo que se inaugura en Marzo o Abril el campeonato de futbol 
recreativo entonces si sería bueno internamente en el seno del Concejo 
definir si conviene para el próximo año hacerlo nosotros como Municipio 
lo haríamos creo que el futbol recreativo de mujeres se está llevando de la 
mejor manera lo pondríamos gente que acatemos un técnico, ponerle a 
trabajar y poner gente que está a contrato acá que apoyaría en el manejo 
de eso además lo manejan creo que internamente los equipos como 
comisión entonces no le veo nada difícil y de ahí yo creo que se acerca 
algo político también y bueno no es cuestión de nosotros tratar de hacer 
política nosotros como Municipio pero si sería bueno de cortar un poco 
las alas a futuro es  mi sugerencia y bueno que quede para analizar 
internamente igual Dr. Barreno ya con la explicación que hace el Ing. 
Pablo Carranza que se oficie el colegio Vicente Anda Aguirre a la Unidad 
Educativa de igual a la banda de la policía para que en la inauguración 
estén presentes acá, respecto a la UNE bienvenida la observación se 
habló con Homerito y bueno y si hicieron llegar un oficio yo dispuse a la 
parte legal para que analice y vea pero lo que me informo a mí el Dr. Jara 
era que no se podía reveer un comodato que estaba dándose querían que 
se anule la parte donde está construido el espacio físico de la UNE 
porque el comodato ha sido que se da si se construye y está construido y 
no hay como reveer eso y Homero quería que parta de ahí para reveer eso 
y que como Municipio se haga gestión entonces en la parte legal eso me 
informo el Dr. Jara de ahí de adquirir o comprar no estado al tanto de 
presupuestar para comprar ese predio. 
Interviene el Sr. Concejal Lic. Edison Chicaiza, indicando: Me había dicho 
que también no estaba inventariado ese predio igual que el de Yanahurco 
ese fue uno de los problemas más grandes.     
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Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: 
Tendríamos que ver que tenemos que hacer con todos los bienes 
municipales que no están inventariados ustedes saben lo que ha pasado 
y espero y aspiro se dé solución con los cambios administrativos que se 
ha hecho en cuanto a la información que me compete  ni les voy a dar a 
conocer que se ha hecho un cambio administrativo a la Ing. Raquel Ortiz 
por muchos motivos y discapacidad que tiene del 85% se ha procedido a 
realizar un cambio administrativo esperemos que así funcione mejor el 
Municipio porque ha sido una traba para la administración hay que 
reconocer y lo digo así con todo el respeto que se merece la ingeniera 
Raquel Ortiz, se ha demorado un poco en los procesos yo creo que hay el 
mal estar en ustedes también Sres. Concejales pero creo que ya está 
fluyendo ahorita a la Ing. Raquel Ortiz se la puso como Proveedora igual 
en una resolución le estoy dando lo que puede hacer con el respeto que 
se merece lo demás se va a realizar a través del Tecnólogo William Freire 
y el Dr. Jara como Jurídico y encargado de Proveeduría entonces ahí ve 
que va a ver mayor fluidez y se está viendo los resultados también  tengo 
que informarles que justo el día de ayer me informan que se ha cerrado el 
Centro Diurno la señora esposa del Dr. Pazan ha cerrado porque no se ha 
pagado el arriendo entonces, Yo creo que también ya paso eso el año 
anterior de unos dos o tres meses, Yo creo que por moral y el respeto que 
se merecen los mayorcitos, las personas que acuden acá que el Municipio 
lo va a pagar no es que se va a dejar de pagar entonces trate de ver la 
solución y no conviene que como Municipio siga pasando esto, Yo he 
querido que funcione el Centro Diurno aquí en el centro del Cantón Mocha 
porque a veces se piensa o la gente analiza y ve desde otro punto de vista 
que todo se llevan a las partes lejanas pero ya he tomado la decisión y 
esta para funcionar en el albergue del 10 de Agosto es un espacio muy 
amplio tiene baños, cocina, toca dar un mantenimiento, dispuse allá a los 
recorridos y todo eso tocara incluir allá un guardia cuando ya se saquen 
las cosas del Dr. Pazan eso tocaría coordinar con talento humano a ver si 
se los hace rotativo o se incluye un trabajador más y bueno preferible en 
cosas propias con el respeto que se merece, también hay que informar 
que bueno con el apoyo de todos ustedes se ha llegado a un consenso se 
hizo una visita a la familia del don Paco Castillo y se vio nuestra reina 
para el 2017 igual quedamos para este sábado realizarle una serenata y la 
otra semana que ya tenemos la coronación de la reina igual poner a 
consideración de la población y a través de los medios de comunicación 
que se va a hacer la coronación directa entonces eso es lo que les pongo 
al tanto a ustedes Sres. Concejales y esperamos ya internamente definir 
todo lo que compete para gastos internos. 
Sin tener otro punto que tratar y al haberse agotado los puntos 
determinados en el Orden del Día, el Señor Alcalde, a las 14H30 declara 
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legalmente concluida la Sesión Ordinaria, agradeciendo la presencia de 
los señores Concejales asistentes así como de los señores funcionarios. 

 


